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25 500 candidats accueillis  
dont 10 000 visiteurs "logués"  
sur la plateforme oui-emploi.fr 

  



 

 

  

 ÉTUDE CANDIDATS SUR SITE 
(Étude portant sur 396 questionnaires) 



 

4 Étude candidats 
 

LEUR VENUE AU SALON 

 
1. Comment avez-vous eu connaissance du salon1 ?  

Note de variations 2022/2023 :  
Réseau social +14 points ; affichage public +2 points ; bouche à oreille +2 points ; banderoles place de la 
Concorde +1 point ; invitation/flyer ± 0 point ; site internet ± 0 point ; Spotify -1 point ; SMS -3 points ; presse 
- 5 points ; relai emploi -5 points ; email reçu -9 points. 

Remarque : introduction des modalités "Affichage école/université", "Radio/TV"  
et suppression des modalités "YouTube" et "Cinéma". 

 
1 La question posée est à choix multiple, le total des réponses est différent de 100%. 

<1% 

<1% 
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2. Concernant votre venue, qu'avez-vous pensé de2 : 

 
Moyennes : 
Accueil = 3,6 (3,6 en 2022) 
Organisation générale = 3,5 (3,5 en 2022) 
Guide distribué à l'entrée = 3,5 (3,5 en 2022) 
Échanges avec les recruteurs = 3,5 (3,5 en 2022) 
 

 

LEUR RECHERCHE D'EMPLOI 

 
3. Vous êtes mobile3 ? 

 

 
2 Pour l'ensemble des moyennes, valorisation des échelons : de 4 (très satisfaisant) à 1 (pas du tout satisfaisant). 
3 La question posée est à choix multiple, le total des réponses est différent de 100%. 
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4. Vous axez votre recherche principalement vers les métiers4 ? 

 
 

Note (évolutions principales 2022/2023) :  
Accueil, achats, gestion, ressources humaines, secrétariat 16% contre 27% (rang n°1 en 2022). 
Action sociale, santé, services à la personne 5% contre 15% (rang n°4 en 2022). 
Industrie 5% contre 12% (rang n°6 en 2022). 
 

5. Avez-vous visité la plateforme oui-emploi.fr ? 

 
Note : en 2022, 62% / 38%. 
 

 
4 La question posée est à choix multiple, le total des réponses est différent de 100%. 
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Si oui question 5 : 

Avez-vous recherché des informations sur les postes proposés ou sur les exposants ? 

 
 

6. Pendant le salon, vous avez déposé5 :  

 
Note : moyenne = 5,7 ; en 2022, moyenne = 6. 
 

7. Parmi les CV déposés, selon vous,  
combien sont des pistes sérieuses pour trouver un emploi/une formation6 ?  

Note : moyenne = 2,9 ; en 2022, moyenne = 2,3. 
  

 
5 Valorisation des échelons : 2,5 (moins de 5 CV) ; 7 (de 5 à 9 CV) ; 14,5 (de 10 à 19 CV) ; 30 (20 CV et plus). 
6 Valorisation des échelons : 0 (aucune) ; 1 (une seule) ; 2,5 (2 ou 3) ; 4,5 (4 ou 5) ; 10 (plus). 
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FACEBOOK 
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LEUR TYPOLOGIE 

 
8. Vous êtes : 

 
Note : en 2022, F = 48 % ; H = 58 %. 
 

9. Votre âge :  

 
Note : moyenne = 28,2 ans ; en 2022 : moyenne = 30,9 ans. 
 

10. Où habitez-vous ?  
 

 
 

Autres 
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11. Votre niveau d'études : 

Note : ≤ à BAC : 34% ; > à BAC : 66% (en 2022 : 33% / 67%).  
 

12. Votre statut actuel : 

Note de variations 2022/2023 :  
En recherche active d'emploi ou salarié en fin de contrat +11 points ; étudiant en recherche de stage  
+5 points ; salarié en poste désirant changer d'emploi +3 points ; en cours de création/reprise d'entreprise +2 
points ; en recherche d'un employeur pour un contrat en alternance +1 point ; en recherche d'une formation -
1 point. 
Remarque : suppression de la modalité "en recherche d'un premier emploi". 
 

13. Votre expérience professionnelle7 : 

Note : moyenne = 5,1 ans (7,1 en 2022).  

 
7 Valorisation des échelons : 0 (aucune) ; 1,5 (moins de 2) ; 4 (3 à 5) ; 7,5 (6 à 9) ; 14,5 (10 à 19) ; 30 (20 et plus). 
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14. Êtes-vous en situation de handicap ? 

9% des candidats ont répondu positivement.  
Note : en 2022, 9% des candidats avaient répondu positivement.  
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LINKEDIN  



 

 

  

ÉTUDE CANDIDATS ONLINE : 
OUI-EMPLOI.FR 
(Étude portant sur 333 questionnaires) 
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LEUR VISITE DU SALON 

 
1. Vous êtes-vous rendu au salon Paris pour l'Emploi ? 

 
 

2. Vous avez connu le site oui-emploi.fr via : 

 
 
Note de variations 2022/2023 :  
Réseau social +10 points ; affichage public +4 points ; site internet +3 points ; banderoles place  
de la Concorde +2 points ; Spotify +1 point ; bouche à oreille -1 point ; relai emploi -1 point ; invitation/flyer  
- 2 points ; Radio/TV – 3 points ; presse - 4 points ; email reçu -4 points ; SMS -6 points. 

Remarque : introduction des modalités "Affichage école/université" et suppression des modalités "YouTube" et 
"Cinéma". 
 

3. Avez-vous bénéficié du coach en ligne (aide aux candidats) ? 
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LEUR RECHERCHE D'EMPLOI 

 
4. Vous êtes mobile8 ? 

 
 

5. Vous axez votre recherche principalement vers les métiers9 ? 

 
Note (évolutions principales 2022/2023) :  
Commerce, vente, grande distribution 25% contre 19% (rang n°2 en 2022). 
Construction, bâtiment, travaux publics 10% contre 4% (rang n°14 en 2022). 
Hôtellerie, restauration, tourisme, loisirs, animation 10% contre 4% (rang n°14 en 2022). 

 
8 La question posée est à choix multiple, le total des réponses est différent de 100%. 
9 La question posée est à choix multiple, le total des réponses est différent de 100%. 
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6. Avez-vous téléchargé ou créé votre CV sur le site internet  
lors de votre inscription ? 

 
 

Si oui question 6 : 

Avez-vous déposé votre CV sur une ou plusieurs offre(s) ? 

 
 

Qu'avez-vous pensé du dépôt de CV ? 

 
 

 

LEUR TYPOLOGIE 

 
7. Vous êtes : 

 
Note : en 2022, F = 48 % ; H = 52 %. 
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8. Votre âge :  

 
Note : moyenne = 38,2 ans ; en 2022 : moyenne = 39,1 ans. 
 

9. Où habitez-vous ?  
 

 
 

10. Votre niveau d'études : 

Note : ≤ à BAC : 31% ; > à BAC : 69% (en 2022 : 24% / 76%).  
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11. Votre statut actuel : 

Note de variations 2022/2023 :  
Salarié en poste désirant changer d'emploi +14 points ; en recherche active d'emploi ou salarié en fin de contrat +2 
points ; en recherche d'une formation +2 points ; en recherche d'un employeur pour un contrat en alternance +1 
point ; étudiant en recherche de stage ±0 point ; en cours de création/reprise d'entreprise -3 points.  
Remarque : suppression de la modalité "En recherche d’un premier emploi". 
 

12. Votre expérience professionnelle10 : 

 
Note : moyenne = 10,9 ans (15 en 2022).  
 

13. Êtes-vous en situation de handicap ? 

14% des candidats ont répondu positivement.  
Note : en 2022, 14% des candidats avaient répondu positivement.  
 

 

  

 
10 Valorisation des échelons : 0 (aucune) ; 1,5 (moins de 2) ; 4 (3 à 5) ; 7,5 (6 à 9) ; 14,5 (10 à 19) ; 30 (20 et plus). 

Cliquer sur l'icône pour écouter le spot de L'Indre en Berry 

643 spots 30'' + Interviews 

Cliquer sur l'icône pour écouter l’interview de Michel Lefèvre 

https://www.carrefoursemploi.org/telechargement/paris2023/Media/PPE23-Spot%20INDRE.mp3
https://www.carrefoursemploi.org/telechargement/paris2023/Media/PPE23-Spot%20INDRE.mp3
https://www.carrefoursemploi.org/telechargement/paris2023/Media/6-9FranceBleuParis.mp3
https://www.carrefoursemploi.org/telechargement/paris2023/Media/6-9FranceBleuParis.mp3


 

 

 

 

 

  

ÉTUDE EXPOSANTS 
(Étude portant sur 295 questionnaires) 
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LEUR PARTICIPATION AU SALON 

 
1. Avez-vous participé à une édition précédente  

ou à une autre initiative portée par Carrefours pour l'Emploi ? 

  
 

2. À combien d'action(s) de recrutement participez-vous par an11 ? 

  
 

3. Ces rencontres emploi sont un bon moyen de12 : 

  
 

Autre* : informer les demandeurs d’emploi, nouer des partenariats, accompagner les publics… 
 

 

 
11 Valorisation des échelons : 1 (uniquement Paris pour l’Emploi) ; 3,5 (2 à 5) ; 7,5 (6 à 9) ; 15 (10 et plus). 
12 La question posée est à choix multiple, le total des réponses est différent de 100 %. 

Participation antérieure

% cit.

Oui 64%

Non 31%

Ne sait pas 5%

Total 100%

Fréquence salon

Moyenne = 7,2

% cit.

Uniquement Paris pour l'Emploi 9%

2 à 5 44%

6 à 9 19%

10 et plus 28%

Total 100%

Utilité salon

% obs.

Gagner en visibilité 83%

Développer sa marque employeur 71%

Diversifier son sourcing 63%

Recruter 61%

Rencontrer des profils atypiques 34%

Gagner du temps 13%

Autre* 7%
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4. Parmi les éléments suivants,  
quels sont ceux qui ont le plus motivé votre participation au salon13 ? 

       

         

        
 

 

  

 
13 Pour l'ensemble des graphiques de la question 4, valorisation des échelons : de 4 (tout à fait) à 1 (pas du tout). 

Localisation géographique

Moyenne = 3,6

% cit.

Tout à fait 64%

Plutôt oui 32%

Plutôt non 4%

Pas du tout 0%

Total 100%

Notoriété

Moyenne = 3,6

% cit.

Tout à fait 59%

Plutôt oui 40%

Plutôt non <1%

Pas du tout 0%

Total 100%

Fréquentation

Moyenne = 3,5

% cit.

Tout à fait 56%

Plutôt oui 40%

Plutôt non 3%

Pas du tout <1%

Total 100%

Importance de la couverture média

Moyenne = 3,3

% cit.

Tout à fait 42%

Plutôt oui 47%

Plutôt non 10%

Pas du tout 1%

Total 100%

Espaces thématiques

Moyenne = 3,2

% cit.

Tout à fait 37%

Plutôt oui 46%

Plutôt non 12%

Pas du tout 5%

Total 100%

Nature institutionnelle organisateurs

Moyenne = 3,1

% cit.

Tout à fait 37%

Plutôt oui 46%

Plutôt non 12%

Pas du tout 5%

Total 100%

https://youtu.be/9-pc2gGZE6I
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LEUR APPRÉCIATION DU SALON 

 
5. Concernant le salon, qu’avez-vous pensé de14 : 

       
Note : en 2022, moyenne = 3,6.    Note : en 2022, moyenne = 3,7. 

     
Note : en 2022, moyenne = 3,6.    Note : en 2022, moyenne = 3,5. 

        
Note : en 2022, moyenne = 3,4.    Note : en 2022, moyenne = 3,4. 

        
Note : en 2022, moyenne = 3,5.    Note : en 2022, moyenne = 3,2. 

 
14 Pour l'ensemble des graphiques de la question 5, valorisation des échelons : de 4 (tout à fait satisfait) à 1 (pas du tout satisfait). 

Accueil

Moyenne = 3,7

% cit.

Tout à fait satisfait 69%

Plutôt satisfait 29%

Plutôt pas satisfait 2%

Pas du tout satisfait 0%

Total 100%

Restauration : temps d'attente

Moyenne = 3,6

% cit.

Tout à fait satisfait 65%

Plutôt satisfait 31%

Plutôt pas satisfait 4%

Pas du tout satisfait <1%

Total 100%

Organisation générale

Moyenne = 3,5

% cit.

Tout à fait satisfait 57%

Plutôt satisfait 41%

Plutôt pas satisfait 2%

Pas du tout satisfait <1%

Total 100%

Mobilier stand

Moyenne = 3,5

% cit.

Tout à fait satisfait 57%

Plutôt satisfait 39%

Plutôt pas satisfait 4%

Pas du tout satisfait <1%

Total 100%

Aménagement stand

Moyenne = 3,5

% cit.

Tout à fait satisfait 53%

Plutôt satisfait 40%

Plutôt pas satisfait 5%

Pas du tout satisfait 1%

Total 100%

Guide candidat

Moyenne = 3,5

% cit.

Tout à fait satisfait 52%

Plutôt satisfait 41%

Plutôt pas satisfait 6%

Pas du tout satisfait <1%

Total 100%

Dossier technique exposant

Moyenne = 3,4

% cit.

Tout à fait satisfait 50%

Plutôt satisfait 45%

Plutôt pas satisfait 5%

Pas du tout satisfait 0%

Total 100%

Signalétique

Moyenne = 3,3

% cit.

Tout à fait satisfait 45%

Plutôt satisfait 46%

Plutôt pas satisfait 7%

Pas du tout satisfait 2%

Total 100%
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Note : en 2022, moyenne = 3,2.    Note : en 2022, moyenne = 3,2. 
 

6. Quels sont les points forts du salon15 ? (470 citations / 208 observations sur 295) 

  2022 

Notoriété 84 46 

Fréquentation, flux de candidats 70 52 

Localisation, lieu 58 63 

Organisation 48 49 

Candidats (profils, diversité…) 37 27 

Couverture média 32 19 

Nombre, diversité des entreprises/offres 30 21 

Stands - Plan forum (agencement, emplacement…) 22 3 

Équipes (disponibilité, réactivité…) 12 13 

Accueil 12 13 

 

7. Quels sont les points à améliorer16 ? (289 citations / 182 observations sur 295)  

  2022 

Candidats - profils (alternance, stage…) 30 23 

Température (froid, courants d’air…) 30 15 

Sanitaires (réservé aux exposants, hygiène, nombre …) 29 11 

Absence de club Exposant 22 11 

Restauration (qualité, froid…) 20 16 

Stands - Aménagement stands (lumière, équipement, prise…) 19 15 

Fiches de postes, collecte des besoins en recrutement 14 14 

Signalétique, orientation 13 13 

Stands - Plan forum (emplacement, sectorisation …) 13 12 

Pavillon handicap (accès, filtre…) 12 9 

 

 
15 Seuls les commentaires les plus cités sont reportés.  
16 Seuls les commentaires les plus cités sont reportés. 

Site Internet

Moyenne = 3,2

% cit.

Tout à fait satisfait 35%

Plutôt satisfait 53%

Plutôt pas satisfait 10%

Pas du tout satisfait 2%

Total 100%

Restauration : qualité

Moyenne = 3,1

% cit.

Tout à fait satisfait 37%

Plutôt satisfait 41%

Plutôt pas satisfait 16%

Pas du tout satisfait 6%

Total 100%
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8. Recommanderiez-vous ce salon à un recruteur17 ? 

    
 
Note : en 2022, moyenne = 3,5. 
96% des exposants recommanderaient ce salon à un recruteur. 
 

9. Recommanderiez-vous ce salon à un candidat18 ? 

    
 

Note : en 2022, moyenne = 3,7. 
99% des exposants recommanderaient ce salon à un candidat. 
 

10. Avez-vous l'intention de participer à une édition 202419 ? 

    
 
Note : en 2022, moyenne = 3,2. 
92% des exposants sont prêts à renouveler leur participation. 
 

 
17 Valorisation des échelons : de 4 (tout à fait) à 1 (pas du tout). 
18 Valorisation des échelons : de 4 (tout à fait) à 1 (pas du tout). 
19 Valorisation des échelons : de 4 (oui, certainement) à 1 (non, certainement pas).  

Recommandation recruteur

Moyenne = 3,5

% cit.

Tout à fait 56%

Plutôt oui 40%

Plutôt non 3%

Pas du tout <1%

Total 100%

Recommandation candidat

Moyenne = 3,7

% cit.

Tout à fait 68%

Plutôt oui 31%

Plutôt non <1%

Pas du tout 0%

Total 100%

Participation prochaine édition

Moyenne = 3,3

% cit.

Oui, certainement 42%

Oui, probablement 50%

Non, probablement pas 6%

Non, certainement pas 2%

Total 100%
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LEUR APPRÉCIATION DES CANDIDATS 

 
11. Combien de CV avez-vous collectés pendant le salon ? 

    
 
Note : en 2022, moyenne = 79,5. 
 

12. Combien de candidats allez-vous retenir en vue d’une convocation ? 

    
 
Note : en 2022, moyenne = 24,6. 
 

  

CV collectés

Moyenne = 110,1

% cit.

Moins de 25 12%

De 25 à 49 16%

De 50 à 99 28%

De 100 à 149 21%

De 150 à 199 7%

De 200 à 299 8%

300 et plus 7%

Total 100%

Candidats retenus

Moyenne = 40,4

% cit.

Moins de 5 15%

De 5 à 9 16%

De 10 à 19 28%

De 20 à 29 17%

De 30 à 49 10%

De 50 à 99 6%

100 et plus 8%

Total 100%

https://www.20minutes.tv/video/10-000-postes-a-pourvoir-au-salon-paris-pour-lemploi/
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13. Combien de candidats pensez-vous recruter ? 

     
 
Note : en 2022 moyenne = 13,8. 
 

14. Concernant vos entretiens, qu’avez-vous pensé de20 : 

      

     

    

 
20 Pour l'ensemble des graphiques de la question 14, valorisation des échelons : de 4 (tout à fait satisfait) à 1 (pas du tout satisfait). 

Intention de recrutement

Moyenne = 11,4

% cit.

Moins de 2 9%

De 2 à 4 31%

De 5 à 9 22%

De 10 à 14 18%

De 15 à 29 8%

De 30 à 49 6%

50 et plus 5%

Total 100%

Motivation des candidats

Moyenne = 2,9

% cit.

Tout à fait satisfait 16%

Plutôt satisfait 59%

Plutôt pas satisfait 23%

Pas du tout satisfait 2%

Total 100%

Qualité des CV collectés

Moyenne = 2,7

% cit.

Tout à fait satisfait 6%

Plutôt satisfait 57%

Plutôt pas satisfait 33%

Pas du tout satisfait 4%

Total 100%

Adéquation candidatures/profils

Moyenne = 2,6

% cit.

Tout à fait satisfait 7%

Plutôt satisfait 53%

Plutôt pas satisfait 35%

Pas du tout satisfait 5%

Total 100%

Préparation des candidats

Moyenne = 2,5

% cit.

Tout à fait satisfait 7%

Plutôt satisfait 43%

Plutôt pas satisfait 41%

Pas du tout satisfait 8%

Total 100%

Connaissance de la structure

Moyenne = 2,3

% cit.

Tout à fait satisfait 5%

Plutôt satisfait 35%

Plutôt pas satisfait 45%

Pas du tout satisfait 16%

Total 100%



 

 

 

 

 

 

Retrouvez le spot diffusé dans les UGC et sur BFM TV sur 

Découvrez le film du salon sur 

https://youtu.be/a8K1VMCLn88
https://www.youtube.com/watch?v=jazAtgbtVHI

